

万源800余名脱贫群众 走上战“疫”一线

疾风知劲草,烈火见真金。在防控新冠肺炎疫情这个没有硝烟的战场上,万源市涌现出了一个身份特殊的群体——脱贫群众,他们知恩感恩,用实际行动冲锋在疫情防控第一线。

疫情面前没有旁观者,自疫情防控战打响以来,不少脱贫群众都主动请缨参加各村的疫情防控战。秦河乡脱贫群众张孝忠就是其中一员。为了配合做好全村消毒工作,张孝忠让村卫生员手把手作了指导,每天就准时背上喷雾器,在村里各



张孝忠在村里进行喷洒消毒

处院坝进行喷洒消毒。在参加消毒工作的同时,张孝忠还对出行的村民晓之以情动之以理,耐心劝返,及时宣传防控政策,劝诫村民不要走亲访友,不要聚众活动,自觉在家,抗击疫情。

在万源市梨树乡,各个村都成立了疫情防控义务宣传劝导队,在这些义务宣传队里,全都活跃着许多脱贫群众的身影。



张国梅(右一)主动加入宣传劝导队

“我们自己日子好过了,不能忘记国家的恩情,现在正好有我能出一点力的地方,就让我也加入义务劝导队吧!”三合面村脱贫群众张国梅主动加入了疫情防控义务宣传劝导队。

“虽然我缺少一只耳朵,但手脚都没问题,不能每天看到你们干部冲在一线,我们自己什么都不做。我也可以一起去宣传劝导,去做工作,老百姓也熟悉我信任我,我相信自



张永超(左一)开展宣传劝导

己可以把这项工作做得很好。”梨树乡鱼家山村因残致贫的贫困户张永超,2015年脱贫,自愿加入了疫情防控义务宣传劝导队。

“政府那么帮助我,现在我儿子可以在家照顾他的妈妈,我也可以出点力,同干部们一起共同防疫!”



林金万入户登记排查

万源市梨树乡池家坝村脱贫群众林金万现年46岁,妻子甘立敏因颅内感染导致丧失劳动能力,生活无法自理,家中还有两学生上学,在2014年家庭因病识别为精准贫困户。他这次志愿加入了村里的疫情防控义务宣传劝导队,充分利用自己熟悉池家坝村情况的优势,挨家挨户同干部一起作地毯式全覆盖登记排查工作。

在万源市官渡镇,二沟河村金



蔡登周参与疫情防控劝导

凤山组脱贫群众蔡登周主动报名成为疫情防控志愿者,每天参加疫情防控宣传与疫情防控劝导点值班。蔡登周说:“作为脱贫户,党和国家给予了我最大的优惠政策,并鼓励我勤劳致富。在这次疫情面前,我也希望贡献出自己的一点力量,为国家排忧解难。”



王继祥在村道路路口当防疫志愿者

“咱们人穷志不穷,党委政府帮助我们脱贫致富,现在面临疫情防控的巨大压力,我们也要为党委政府排忧解难。”为缓解村上防控人员的工作压力,万源市黄钟镇窝棚岭村脱贫群众王继祥主动站了出来,成为了一名防疫志愿者。他主动申请跟随村干部一块去查车,每天早上天不亮,就来到村道路路口站岗。空闲时间,他还跟着村社干部一起入户宣传防疫措施,向群众发放宣传单200余份,同时主动帮隔离人员购买生活物资。



邓超(左一)主动走上了战“疫”一线

在万源市竹峪镇,营盘梁村脱贫群众邓超主动走上了战“疫”一线,每天在疫情防控检查点开展疫情防控知识宣传,对过往车辆和人员进行体温检测和信息登记,并对

外来车辆进行劝返,不执勤的时段就骑着摩托车开展流动劝导宣传。即使在雨天,邓超仍然不畏寒冷,冒雨坚持值勤。邓超说:“我是一名共产党员,在国家的帮助下,才得以摘掉贫困户的帽子,现在理应竭尽所能,为国家分忧,把全村群众的生命安全放在前头,努力为全村防疫工作贡献一份力量。”

自新冠肺炎疫情防控战“疫”打响后,万源市石塘镇先后有60名脱贫群众主动参与一线战“疫”工作。该镇柳树村脱贫群众王成强、王成军兄弟2人一起走上了抗“疫”一线,王成强自购了消毒药品,每天定



王成军主动承包有害垃圾回收工作

时在村域范围内群众聚居点、垃圾池等重点位置进行消毒,王成军则当上了村里的义务劝导员,每天对村内群众宣传疫病防控知识,对爱出门溜达、扎堆的群众进行劝返,并主动承包了村内废弃口罩等有害垃圾的回收工作。

据不完全统计,截至2月10日,万源市已经有800余名脱贫群众走上战“疫”一线。

如今,万源市在上级党委、政府的正确领导下,在党员干部、脱贫群众的带动下,全市人民均被调动了起来,纷纷加入到疫情防控中,形成了“人人是宣传员、村(社区)消毒共参与、相互监督保平安、疫情防控前线服务我争先、设卡排查有一份”的良好局面。

(马发海)